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Megfliivó.
Versetz h vidéke magyar nyelvterjesztő egyesülete

XVIII. közgyűlését
1903. évi márczius hó 8-án vasárnap d. e. 
10 Órakor tartja meg a m. kir. áll. föreál. 
isk. rajztermében (Uri-utcza, bejárástól bal­
ra, I. emelet, 17. sz.) melyre az egylet T. 
Cz. tagjai ezennel tisztelettel megliivatnak.

Tárgysorozat =
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Az alapszabályok megváltoztatása. 
G. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 

14. §-a értelmében: „Egyes tagoknak az 
alapszabályok megváltozására vonatkozó 
indítványai 10 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknél Írásban 
beterjesztendök.

Kelt Verseczen, 1003 február 6-án. 
Hazafiul tisztelettel

Paulovics István, Perjéssy Lajos,
elnök. ügyi. titkár.

A magyar iskola.
A nemzeti élet alsó, széles rétegeiben 

szakadatlan hangyaszorgalommal folyik az 
alapozás a jövő számára. Öröm tudni, hogy 
az állam és az egyház termékeny közös 
működési területet talált az elemi nép­
iskolák magyarrá tételeben és színvonaluk 
emelésében. Valamint abban a népies kul- 
turéletben, a mely a falust iskolák körül 
most keletkezik.

Wlassies kultuszminiszter népiskolai 
egyesületei és népiskolai könyvtárai rokon- 
érzésű mozgalmat indítottak a hitfelekezeti 
életben is. Mindenfelé folyik a magyar nép- 
miiveltaég oiganizálása az iskolák körül, 
még pedig úgy, hogy a magyar állam és 
a hazafias hitfelekezetek iskolahatóságai 
egymás kezére járnak.

A hazafias lélek egyképpen él ezek­
ben is, azokban is. Es lm zavar nem áll 
be ebben a harmóniában, néhány esztendő 
múlva nagyszerű magyar iskolaszervezetülik 
lesz, mely az egész népéletet át- meg át­
szövi s a nép növekedő uj nemzedékét 
hároméves korától kezdve egészen a ka-

tonaállitásig, vagy leányoknál a férjhez- 
metiés koráig a nemzeti kultúra nevelő 
halasa alatt tartja.

Azonfelül pedig a serény munka na­
gyon jó helyen is tolyik. A nagy alapozás 
müvet nem végzik többe mocsaras helyen, 
vagy tutóhomokou. A régebbi tapasztalat 
mar megmutatta, hogy az állami s egy­
általán a magyar iskolaszervezés jótorinan 
meddő ott, a hol valamely nemzetiség na­
gyon tömören lakik s a magy arság nagyon 
kevés, vagy semmi. Wlassies miniszter 
1393 évben, az 1UÜÜ uj állami iskola be­
jelentésekor, azt az elvet fogadta el es hir­
dette ki, hogy az uj iskolákat olyan köz­
ségekben kell szervezni, a hol bár kisebb­
ségben, de mégis csak van magy ar elem, de 
magyar iskola meg sínes, vagy ha volna is, 
az gyönge. Ez azt jelentette és jelenti a 
jovore nézve is, hogy a hol a magyarság 
ki van téve a felszívásnak, vagy legalábo 
a tengodésiiek, ott az állami magyar isko­
lában támasztékot kapjon. És jelenti azt 
is, hogy ott, a hol a magyar kisebb­
ség máskülönben kepes az ellenállásra, 
az iskola es a köréje szervezendő műve­
lődési intézmények áltál megkapja az ot 
megillető kulturtelsobbséget is, sol lehető­
leg a hódító erőt, a legjogosabb hódító 
erőt, a mi csak képzelhető. Peisze kivétel­
képpen lotyik ott is az Iskolaszervezés, a 
hói tiszta magyarság laKik, de a telekeze- 
tek nem e.ég erősek a magyar művelődési 
színvonal emeiesere, a hol tehát a magyar 
állam segitokezere szükség van. Es toly ik 
az olyan nemzetiségi községekben is, a 
melyek maguk keríts az iskolát.

Most, íebruár közepén volt annak öt 
esztendeje, hogy Wlassies kultuszminiszter 
az löUU tanítóval ellátott 1UUU uj aliami 
népiskola berendezésének nagy tervevei a 
képviselüliáz elé állott. Azóta a szervezés 
szakadatlanul toly t. A meglevő eszközök­
kel eddig 573 községben volt aliami iskola 
szervezhető (ebbr 1 39 <-et vegyes vagy tisz­
ta nemzetiségi területen szerveztek), a kreált 
tanítót állásuk száma azonban a tervezett­
nél már is többre, vagyis lGUó-re megy. 
Hogy az 1UUU iskola szama eddigele ke­
rekre nem került ki, annak a föladat nagy­
ságán s a pénzügyi eszközök szerénységén 
kiüli az volt az oka, hogy a kormány igen 
sok népes nagyközség egesz elhanyagolt 
iskolaiig} ét kénytelen volt magára vailalm. 
Így tellát az iskola-osztályok és a tanítok 
száma emelkedett jobban, a mi nem baj, 
mert hiszen a magyar oktatáshoz jutó 
gyermekek számát ez emeli, nem pedig az 
iskolák abszolút száma.

Éag} hau és egészben tehát az ötéves 
alapítási ezikltis igen szépen sikerült. A 
BÍkert pedig fokozza az, hogy ezzel együtt

haladt előre a kisdedóvók szervezése is, 
valamint hogy az állami népiskolák mel­
lett csaknem mindenütt szervezik az iskolai 
könyvtárakat, a gazdasági ismétlőket és a 
népies ifjúsági egyesliilcteket is. A mi azt 
jelenti, hogy nemcsak sok magyar iskola 
készül, de sok jó magyar iskola is, be­
foglalva minden részén a népies kultur- 
szervezésbe, hogy hatása is legyen, még 
pedig intenzív hatása a magyar iskolának.

I (iaádi Pálfy Elemér f. I

A múlt csütörtökön déltáj bau, gyorsan 
terjedt el az a megdöbbentő hir városunk­
ban, hogy Gaádi Pálffy Elemér, belügy- 
ministen osztálytanácsos, Versecz város 
egykori főispánja a fővárosban elhunyt.

A város polgársága a legmélyebb 
fájdalommal és igaz benső részvéttel fo­
gadta a szomorú hirt, mert néhai főis­
pánunknak áldott emléke van itt azok 
előtt, a kik ót, nemes gondolkodásmódját 
meg nem alkuvó igazságszeretetét, törhetlen 
hazafiasságát ismerni tanulták.

Életrajzi adataiból felemlítjük a követ­
kezőket :

Gaadi PalfTy Elemér 1855. évi deczember 
ho b-ati született Uj-Aradon. Atyja néhai Paffy 
Janoa lippai járási tö=zolgabiro volt, anyja sz. 
íoíiucz-katat Eatzkuvits Fanny. A gy mnásiu- 
mot 186ü-tot 1874-ig Aradon, a jogot 1874-től 
1»78 lg a budapesti tudományos egyetemen 
vegezte, 1878, (9 ben mint egyeves önkéntes 
szolgait 1 emesvarott a Gl. gyalogezredben 
ea lö80. évi jan. 1-vel tartalékos hadnagygyá 
neveztetett ki.

Az egyeves önkéntes! év leszolgálasa után, 
az 1879. ev vegén szülő-varmegyéje. Temes 
varmegye szoigalataba lépett. Rövid ideig 
min: tiaztb. aljegyző működött az arvaszeknet 
es 1880-ban közfelkiáltással megválasztottak 
arvaszeai ulnökke.

Az lö83. evi általános tisztujitason szintén 
egyhangúlag választottak meg a tchértemplomi 
járás túlzóig a bír,íjava. Ezen állásában kiváló 
tehetsege es erelyessége áltál hervadhatlan ér­
demeket szerzett magának és igazsagszert:tete- 
ei t, rokonszenves modoráért es tapintataert 
szeles koioköen megkedveltek. 1889. újra egy­
hangúlag megválasztottak Feh er temp lomba tö- 
szoigabironak.

Ekkor mar csak rövid ideig maradt fő­
szolgabíró, mert az 1892-iki kép viselő-választ as 
alkaimaval a fehertemplomi választókerület 
egyhangúlag es nagy lelkesedéssel megválasz­
totta oiszaggyülést képviselőjének.

l’aiffy elfogadta a képviselői mandátumot 
es fényesen igazolta a választóknak beleje he­
lyezett bizalmat. Úgyszólván atyai gondosko­
dással képviselte kerületét, melynek meleg szó­
szólója volt nemcsak a parlamentben és a mi­
ni-zteriuui okban, hanem a vármegyénél is. A 
kepviselohaziiak egyik legtevékenyebb tagja 
lelt. Különösen nagy szorgalommal működött a



bizottságokban; a zárszámadási bizottságnak 
több évig ő volt az előadója. Nagy érdemeket 
szerzett továbbá mint a délvidéki telepítések 
kormánybiztosa; a fehértemplomi és kubini 
járások közönsége mély hálára van kötelezve 
iránta azért a lelkes, önzetlen, odaadó műkö­
désért melyet ezen tiszteségében kifejtett.

Az 1895-ik esztendő deczember hónapjá­
ban ö Felsége Versecz főispánjává nevezte ki. 
Ünnepélyes beiktatása 1896 január 19-én volt 
megfelelő fényes ünnepségek kozott.

Itt működött 1900 végéig, midőn beteges­
kedése miatt nyugalomba vonult, majd egész­
ségi allapota javultával miniszteri o. tanácsossá 
neveztetett ki.

Verseczi működése alatt erélyes kézzel 
vezette a város ügyeit, legelső támogatója volt 
minden hazafias ügynek, meleg pártolója jóté­
kony intézményeinknek.

Bájos és kedves modorával mindenkit le­
kötelező nejével, Erdély Sándor v. b. t. t. 
és volt igazságügy miniszter leányával, Erdély 
Magda úrnővel idilikus boldog családi 
életet élt, gyakran látta vendégszerető házában 
a varos intelligencziaját. Segített mindenkinek 
báján, ha igazságos ügyben fordult hozza valaki.

Halálát testvérein: Tihamér kir. mérnök, 
Dezső kir. albiró, Győző gyógyszerész, Szilard 
főhadnagyon kivul sógora, Tarnói Buócz Béla 
verseczi kir. közjegyző, három kis árvája Sán­
dor, Magda és Elemér siratják.

A boldogult hűlt tetemeit 27-én szentel­
tetett be Budapesten, A temetés pedig tegnap 
történt Altringenben, hol városunk közönsége 
hivatalosan is képviseltette magat B o d r y M. 
var. tanácsos vezetése alatt kiküldött depu- 
táczióval. Áldás és béke lengjenek hült porai 
felett.

Herezeg' Ferencz.
A mi ^büszkeségünk, városunk nagynevű 

fia, legújabb müvével, a „Kéz kezet mos“ vígjá­
tékkal ismét óriási sikert aratott.

Hazank legelső mükritikusai a napi sajtó­
ban a legnagyobb dicséret és elismeréssel em­
lékeznek meg róla.

Az alábbiakan közlünk a kritikák közül 
néhányat:

„Herczeg Ferencz azok közé az irigylésre 
méltó nagy tehetségek közé tartozik, a kiknek 
érdemeit mar első virágzásuk idején elismerte 
és méltányolta a közönség es kritika egyaránt. 
Masok többnyire csak a késő gyumolcseres, 
gyakran már a hervadás idején jutnak a siker­
hez. Neki nem kellett a meg nem értéssel, a 
közöny nyel, a rosszakarattal vívnia nehéz csatá­
kat az érvényesülés utján. A múzsák mellett a 
szerencse istennőjével is allandu jo baratsagban 
állott. Koran és gyorsan jutott mind ahoz a 
gyönyörűséghez, a mi az írót korának közön­
sége részéről érheti. Könyveit számos kiadás­
ban kapkodták szét az olvasok ; a kiadok ver­
senyezve törekedtek egy-egy uj müvének lefog­
lalásara, az összes irodalmi társasagok siettek 
megnyitni előtte kapuikat; a színhazak babért, 
tapsot és dús tantiémet szolgaitattak neki. 
Belekóstolt az irodalmi siker minden fajaba. 
Irt regényt, novellát, modern színmüvet és 
történelmi játékot, komolyat és vígat, sőt még 
énekeset is. Erzelmesség, metsző gúny, szelíd 
irónia, bohózatos, mulattatós, hazafias, langolos 
széles és változatos skalaban tündökölnek írói 
pályáján.

Herczeg Ferencz talentumának tömörodé- 
sére vall minden újabb munkája. Folyton 
mélyebbre nyúl és mind taitaimasabb, a mit 
markol s ezzel aranyban előadásának módja, 
formája, teknikája is tökéletesebb. A részben 
bohozatos magyar vígjáték nem jelentkezhető 
gazdagabb tartalommal, ügyesebb formában 
mint első két, de kivált az első lölvonása ennek 
a legujabbnak, a miben gyönyörködött, s a 
mélyért ünnepelte Herczeg Ferenczet a Víg­
színház közönsége.

Ragyogó elmésségekkel van telítve ez a 
darab. Oly gazdag és bőkezű, s emellett oly 
nemes, előkelő és tiszta minden izében és esz­
közében, hogy egyhamar nem tudunk ilyen 
zsánerű alkotást, a mely különbb volna nála. 
Merjük mondani, hogy Herczeg Ferencz ragyogó 
sikerekkel tele pályáján a megcsinalas módját 
nézve a „Kéz kezet mos“ a legmüvé-zibb, leg­
kerekebb és legegyöntetübb munka. S inagaban 
rejti annak a nagy ígéretnek Csorbithatlan fon- 
állását, hogy még mindig Herczeg Ferencz az, 
a kitől a magyar irodalom még most is a leg­
többet várhat.

A darabnak óriási sikere volt. A közön­
ség halas szívvel a sugárzó eimésségekért, ki­
lói ö eiövei adott Herczeg Ferencz iránt való 
szeretetenek és elragadtatásának kifejezést. Az 
első felvonás után vagy huszonötször szollitot- 
ták elő a szerzőt és a szereplőket, és az ünne- 
peltetesnek, a tapsnak, a nevetésnek nem volt 
vege addig, a míg a függöny utoljára csapó­
dott össze.

A fényes előadásnak bizonyára jelentős 
része van a sikerben. Ismét ;gyonyokodlietűnk 
a Vígszínház gardajanak gyönyörű mtelligen- 
cziajaban, a melylyel első alkalomra fölfogtak 
és megértették, hogy ezt a nálunk uj stílusú 
darabot nem szabad úgy játszani, mint a ren­
des vígjátékot vagy boltozatokat, s nemcsak 
ezt, hanem hogy mindjárt első alkalomra úgy 
beleéltek magukat az uj hangba, mintha vilag- 
életukben egyebet sem próbálták vonta.

A Vígszínház uj darabja, a „Kéz kezet 
mos“, bevált annak, a minek a bemutatón ígér­
kezett : igazi kasszadarab, a mely legnagyobb 
mértekben vonzza a közönséget és kitűnően 
mulattatja a ' allgatósagot, A második, harma­
dik eloadásnat is el kapkodtak azt a kévés 
jegyet, a mely nem kelt cl elővételben ismét es 
ismét kitűnő hangulatban, szerző és színészek 
folytonos ünneplésé közi folyt le. A társadalmi 
élet nevetséges alakjai es nyeglegései melyeket 
Herczeg Ferencz vidám mesejenek kereteben 
színpadra hozott, pompás alkalmat nyújtanak a 
Vígszínház személyzetének, hogy eredeti müvei 
is oly sikert érjenek el, a minő az erős cszko- 
zokkel dolgozó íranczia boltozatoknak is alig 
jut osztályrészül

Herczeget az első előadás után, midőn a 
hírlapok meghoztak az óriási siker hitet, varo­
sunkból igen sokan üdvözölték táviratilag 
Herczeg szinten táviratilag köszönte meg nagy 
számú tisztelőinek és barátainak figyelmet.

NAJL’l HlKMli
Személyi hírek. Bajsai Z á k ó Milán fő­

ispánunk tegnapelőtt városunkba érkezett, elnö­
költ a tegnap megtartott városi közgyűlésen és 
ma visszautazik Pancsovára.

Kitüntetett íöallatorvos. Láng Lajos es. 
és kir. katonai foáualorvos, ki a helybeli mén- 
telepnél hosszú évek óta működik és rokon­
szenves, kedves modorával sok tisztelőt és ba­
rátot szerzett magának — f. é. márezius l én 
nyugdíjba megy. Ez alkalomból ő Felsége sok 
évi bü szolgálatainak elismerése mellett a ko­
ronás arany érdem kereszttel tüntette ki. Fogadja 
őszinte gratulácziónkat.

Kettős ünnepély. Werz János kir. jbsgi 
s. telekkünyvvezető 1. hó 3-án F.gja megünne­
pelni hivataloskodásának negyedszázados jubi­
leumát és ugyanakkor estist lakodalmát. A szór 
galmas és lelkiismeretes tisztviselőnek ezen ket­
tős ünnepe alkalmából gratulálunk.

l>i»zes esküvő toiyt le a műit kedden 
I emesvdiott. az ev. ref. templomban, M a g o r y 
Géza v „Pannónia“ gőzmalom r. t üzletveze­
tője vezette oltárhoz S e i t z Dora kisasszonyt, 
a Verseezröl Temesvárrá szármázott Seitz J. 
mehalai gyógyszerész kedves leányát. Az egy­
házi szertartást Foto Zoltán szentesi ref. lel­
kész, a vőlegény sogora végezte.

MárcZÍUS 15-Ót. a magyar szabadsághavez 
ezen ragyogó napját, mint azt már említettük, 
városunk polgársága is megfogja ünnepelni. A 
magyar nyelvterjesztő egyesület este énekek, 
emiekbeszédek, szavalatok és zeneelőadással 
egybekötött nyilvános ünnepélyt és után na Tár­
sasvacsorát rendez. »A m. kir. áll. főreáliskola« 
tanári testületé és iljusága — mint az előző 
években, úgy ez idén is — szintén megün- 
nepli a nagy napot. Az ünnepély d. u. ‘/ni 
órakor lesz a tanintézetben. A részletes műsort 
és meghívót lapunk jövő vasárnapi számában 
fogjuk közölni.

HhIAIozAn. Springer Jakab ismert 
táncztanitó, — ki a vetseczi mindkét nemű 
fiatalságnak hosszú évek óta tanította tánezot 
— élete öl-ik évében a múlt kedden elhunyt 
Béke hamvaira

TanAri estély. A verseczi áll. förcál 
iskola tauari testületé a múlt hétfőn minden 
izében kitűnően sikerült családias jellegű estélyt 
rendezett a „Baross“ szállodában. A koz.ös va­
csoránál a m-yhivott vendégeket Várhelyi 
Ferencz igaz, .ó köszöntötte fel. Halmos 
Béláné úrnő, ki mint rendkívüli művészi tehet­
ségekkel megáldott műkedvelő a jotékonyczélu 
előadások alkalmával oly sok kellemes órát szer­

zett már közönségünknek, pompás monológot 
adott elő. Teubl Tildi Kisasszony szebbnél szebb 
dolokat énekelt, Thult P. és Kovalik J.„tanárok 
különféle előadásokkal mulattatták a közönséget, 
mely a legkedélyesebben mulatott hajnalhasadá­
sig. Ez az estély ismét ékesen szóló bizonyité- 
kolt annak a szép kellegiális életnek, mely a 
testület kebelében virágzik.

Városi közgyűlés. Törvényhatóságunk 
rendes havi közgyűlését tegnap szombaton tar­
totta meg B. Zakó Milán lőispán elnöklete 
alatt a varos atyáinak élénk érdeklődése mel­
lett. A tárgysorozaton mindössze 14 tárgy sze­
repelt. Elnöklő főispán megnyitván az ülést, a 
tárgysorozat tárgyalásának megkezdése előtt 
szomorú kötelességet teljesít, a midőn meleg 
szavakkal emlékezvén meg Uaádi Pálffy Ele­
mér Versecz város egykori főispánjának elhuny­
tár ól indítványozza, hogy a törvényhatóság volt 
főispánjának omlókét jegyzőkönyvben örökítse 
meg és a gyászoló családhoz rószvétiratot in­
tézzen. A közgyűlés főispán indítványát egyhan­
gúlag olfogaja. Bottler, Dr. Dajkovits, Morlin és 
Kilzinger t. h. b. tagok jelentéktelenebb inter- 
pellácziokat intéznek a h. polgármesterhez, me­
lyekre a jövő közgyűlésen meg fog adatni a 
válasz. A polgármesteri jelentés kapcsán Koszi 
b. t. kifogásolja, hogy tieemayer utmester fe­
gyelmi ügye 2 óv 8 hónapig tartott, kívánja, 
hogy ezen ügy a jövő közgyűlésen ismertettes- 
sók és a fegyelmi választmány Ítélete a köz­
gyűléssel kezeltessék. A közgyűlés szavazat- 
többséggel tudomásul veszi a polgármesteri je­
lentést és tieemayer ügyét nem hozza közgyű­
lés elé. A belügyminiszternek a közvágóhíd és 
ínénteleplaktanya jövedelme tárgyában kiadott 
rendeleté tudomásul vételik. A belügyminiszter 
nem hagyja jóvá a városnak a gazdasági bi­
zottságok szervezésére vonatkozó szabályrende­
letét, mivel az részben ellenkezik a törvónynyel, 
részben oly intézményeket tartalmaz, melyek 
teljesen indokolatlanok. 1’. u. a határ német és 
szerb részre osztalik, ja mi ugyancsak abszurdum, 
tizeik.) a mezőőrüket nem a tőkapitány fogadja 
fel — pedig az határozottan az ő hatásköre 
stb. A tanács indítványára a szabályzat újabb 
átdolgozás és pótlás alá kerül. Az utmostert 
nem küldi a város az ulmusieri iskolába, mivel 
a mérnöki hivatal úgy van szervezve, hogy a 
kevesebb képesítéssel biró utmesterrel is bol­
dogul. Az aljegyzői állásra az egyetlen képesí­
tett pályázót Dadits Lyubomir toron tál várme­
gyei közigazgatási gyakornokot választotta meg 
egyhangúlag a közgyűlés. A polgári leányiskola 
kibővítésé tárgyában az építészeti bizottság azt 
indítványozza, hogy a külvárosi iskola bővítes­
sék ki és odahelyeztessék át néhány osztály, 
ezzel szemben a városi tanács azt indítványozza 
hogy a belvárosi iskola bővíttessék ki 33.U0Ü 
k. költséggel. Mark Antal a tanács határozatá­
val szemben külön véleményt jelent be és az 
építészeti bizottság indítványa mellett foglal ál­
last, részletesen indokolván annak előnyét. (La­
punk múlt heti számában már ismertettük ezt 
az ügyet. Szerit.) A tárgyhoz először ,dr. Haag 
A. szólott alaposan indokolván az iskolák de- 
czentralizálásnak szükségét, az építészeti bizott­
ság indítványa mellett foglal állást. Dr. tieema­
yer K. a tanács indítványa mellett foglal állást.
1 óbb felszólamlás után végül szavazattöbbség­
gel a tanácz indítványát fogadta el a közgyű­
lés. A Kobilicza dűlőben bérbe adott földek 
árverési eredményét (átlag 62 kor. holdanként 
valamint városkerti vendéglő bérbeadását tudo­
másul veszi a közgyűlés. Nagyobb vitára adott 
alkalmat a kövezés és aszfaltozás kérdése, 
melyben dr. Dajkovits István, Dr. König A. 
Bottler es Petrov its vettek részt, végül elhatá­
rozták, hogy a székház utcza eddig koczkakő- 
vel fedett részét makadam aszfalt burkolattal 
látják el, az onnan kikerült koezkakővel a há­
rom-futó utczának a városkert utcza és meszicsi 
utcza közti részét és végül a Pctőli-utcza alsó 
szakaszát fogják burkolni!

„A verseczi magyar dalkör“ előkészítő 
bizottsága Várhelyi Ferencz áll. főreáliskolai 
igazgató elnöklete alatt tegnapelőtt a sorházban 
lévő egyleti helyiségben gyűlést tartott, mely 
alkalommal az alapszabály tervezetet teljesen 
elkészítette és legközelebb a jelentkezett egyleti 
tagok által tartandó gyűlés elé fogja terjesz­
teni. A működő tagok (közel 50-en) Noékor 
János karmester vezetése alatt szorgalmasan 
tanulnak, hogy a márcz. 15-én tartandó ünnepen 
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már nyilvánosan is felléphessenek. A »Dalkör« 
ügyei iránt általános az érdeklődés városunk 
polgársága körében.

A verseczi izraelita jótékony nő-
egylet, mely két évtizedes fenallasa óta a jó­
tékonyság és humanizmus szolgálatában oly 
szép eredménynyel működik, mely annyi keserű 
könnyét szárította fel a szegényeknek buzgó 
elnöknöje özv. Dr. Steiner Izidorné kezde­
ményezése folytan, az egylet választmánya és 
tagjainak közreműködése mellett igen sikerült 
estélyt rendezett a múlt szombaton a Glúck- 
manu-Milleker szállodában. Az estély hangu­
latát eleitől végéig fesztelenség és jókedv jelle­
mezte. Glückmann szállodás, mint rendesen 
ez alkalommal is kitűnő ételek és italokkal 
szolgált. A sikerült estély csinos összegű tiszta 
bevétellel szaporította a jótékony egyesület 
pénztárát

Magán mérnök. M ü 1 1 o r Mihály okleveles 
mérnök, ki több mint két évig vezette közmeg­
elégedésre a városi mérnöki hivatal ügyeit, a 
laktanya utczai 1-ső számú házban magán mér­
nöki irodát nyitott és minden szakmájába vágó 
dolgot elvállal.

A délvidéki szintársulat megalakítása 
ügyében a napokban tanácskozás volt a belügy­
minisztériumban, melyen Bezerédj Viktor mi­
niszteri tanácsos és Latinovics Pál is resztvet­
tek. A szinikerületbe a következő városok vo­
nattak be: Zombor, Nagy-Becskerek, Nagy- 
Mikinda, Lugos, Versecz, Herkulesfürdő és 
Nagy-Szent-Miklós.

A ver*eczl el*ö ömó 116 betegse­
gély zó egyesület a múlt ho 22-én tartotta 
meg évi rendes közgyűlését Kovács János 
elnöklete alatt. Megjelent a választmányon 
kívül 135 tag, jeléül annak, hogy az egyleti 
tagok nagy érdeklődéssel viseltetnek egyleti 
ügyeik iránt. Az egyesület orvosa a mu't év­
ben 366 tagot részesített orvosi kezelésben, 
több beteg tagot fürdőre is küldött az egylet : 
Herkulesfurdőre, Buziásra, Budapestre stb. Ki­
adott betegsegélyezésre, gyógyszerre, temetke­
zési segélyre 5299 Kor. 85 fill. Vagyona 17.571 
kor. Az egyletnek, — mely a szegényebb sorsú 
népet betegség, halálozás esetén jelentékeny 
segélyben részesíti — 216 női és 160 férfi ösz- 
szesen 376 tagja van Az egyleti pénzkezelést 
időnként hatósági számvizsgálók is megvizs­
gálták. A tisztujitáson a régi tisztikart ismét 
megválasztották. Igen kívánatos lenne, hogy a 
szegényebb sorsú magyar ajkú népünk is be­
iratkoznék az egyesületbe, mely igaz jótékony­
ságot gyakorol. Sok ember elpusztulását lehetne 
igy megakadályozni, mert a szegény nép csak 
legritkább esetben fordul betegsége esetében 
orvoshoz, mig ha az egyletben van nemcsak 
ingyen orvos és gyógyszer áll rendelkezésére, 
hanem betegsége ideje alatt még pénzsegélyben 
is részesül.

„A Yersecz-Fehértemplomi Kör“ f. évi
február hó 5-én tartotta X. évi rendes közgyűlé­
sét, tagjainak tömeges részvétele mellet. Benda 
Jenő elnök üdvözlő szavai, valamint a múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesí­
tése után Beluleszko Sándor titkár számol be 
a Kör működéséről s jelentéséből kitetszik, hogy 
a Kör tagjainak száma 84, melyek közül 6 tisz­
teletbeli, 8 pártoló és 70 rendes, a kik között 
a barátságos viszonyt G társasvacsora kívánta 
szolgálni, melyek közül az októberit Kossuth 
Lajos születésének 100 éves évfordulójára ren­
dezett ünnepély előzte meg, melyen e Kör tisz­
teletbeli tagja, Herczeg Ferencz is megjelent. 
Nagy tevékenységet fejtett ki a Kor szegénysorsú 
tagjainak segélyezésében s ez nagyrészben annak 
köszönhető, hogy a Kör lelkes támogatókra 
talált Versecz városában, néhány vcrseczi pénz­
intézetben és magánemberben, kiknek a köz­
gyűlés az elnök indítványára egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel jegysőkönyvileg is kifejezte 
köszönetét. A folyamodók — számra nézve 19-en 
— ‘260 korona segélyben részetültek. A hiva­
talos ügyek elintézésére I rendes, ‘2 rendkívüli 
és 11 választmányi ülést tartott a Kör. A titkári 
jelentés egyhangú tudomásúl vétele után követ­
kezett Still Ernő pénztáros jelentése, mely sze­
rint: A.) A Kör jövedelmei következőkép alakúl- 
ták: 1.j Készpénzmaradék 1907-röl: 160.45 kor. 
2.) Versecz város segélye 100 kor.; 3.) A »Ver- 
seczi Takarékpénztár« segély: 109 kor. 4.) A 
verseczi »Polgári Takarékpénztár R. T.« ado­
mánya 10 kor.; 5. Ngos Paulovits táblai biró 
úr adománya: 10 kor. ; ö.j Tőke kamatokból:

2375 kor.; 7.) Tagdijakból: 331 kor.; 8.) Tit­
kári általány maradéka: 5-30 kor. — A bevéte­
lek öszege 730-50 kor. — B) Kiadások: 1.) 
Segélyezésre; 260 kor. 2.) Ügyvédi költség: 
40 kor. 80 f. 3.) Titkári általány 20 kor.; 4.) 
Pénztári kiadások: 12. k. 60 f. — A kiadások 
összege: 333 40 kor. — Marad tehát az 1902. 
év végével készpénzben 397-10 kor, — A Kör 
összes vagyona . 1.) A »Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztárban elhelyett töke: 160 kor. 2.) A 
Verseczi Takarékpénztárban levő tőke : 269 k. 
70: f. 3.) Az 1902. évi készpénzmaradék: 397 
kor. 10 f. — Összesen 826 kor. 80 f. Ezen je­
lentésnek köszönettel való tudomásul vétele 
után a közgyűlés Still Ernő pénztárosnak és 
Stürmer Ármin ellenőrnek a felmentvényt egy­
hangúlag megadja. Ezután a közgyűlés a választ­
mány azon határozati javaslatát — mely szerint 
minden tag a Kör közgyűlésein csak azon fel­
tétellel gyakorolhatja alapszabályszerű tagsági 
jogát, ha a közgyülósnapjáig számítva legfeljebb 
egy évi tagdíj a/3-részóvel van hátralékban — 
egyhangúlag elfogadja. A tisztikar bemondása 
után következett az uj tisztikar megválasztása, 
melynek eredménye a kővetkező : Elnök : Benda 
Jenő, Alelnök: Fritz Jenő, Főtitkár: Bászel Ernő, 
Másodtitkár: Buocz Béla, Péntáros: Still Ernő, 
Ellenőr: Stürmer Ármin. A választmányba bevá- 
lasztattak a), rendes tagoknak: Gettmann Antal, 
Miklóssy István, Dr. Lilin József, Neukomm 
Bálint, b). póttagoknak: Belubeszko Sándor és 
Lichtfusz Antal. A közgyűlést társas vacsora 
követte.

BÚCSÚSZÓ, Verseczről Budapestre történt 
áthelyeztetósem alkalmából, mindazoknak, kik 
barátságukkal megtiszteltek ez utón szívélyes 
búcsúszót mondok, tartsanak meg ezután is jó 
emlékezetükben. Versecz, 1903. február 28-án. 
F o n y ó Lajos kir. jár. állatorvos.

A nagy zsámi olvasó-egylet által február 
hó 23-án rendezett jótékonyczélu bál alkalmá­
val felüllizettek a következő urak: Sallay Imre 
körjegyző, Hergatt Péter gyógyszerész, Nagy- 
Zsámról, Matheidesz Géza segédjegyző Klopo- 
diáról és Stein Kálmán 1—1 koronát, kiknek 
ez utón is hálás köszönetét mond a rende­
zőség.

A kultuszminiszter és a tudomá­
nyos pályák. A tudományos pályák nagy 
atka, hogy igen gyakran olyan ifjak is e pá­
lyára tódulnak, akik más pályákon talán sokra 
vihetnek és hasznos szolgálatokat tehetnének a 
társadalomnak, holott kellő képesség hiányában 
csak a tudományos pályák proletárjainak szá­
mat növelik. Fontos érdeke a társadalomnak, 
de maguknak az egyes családoknak is, hogy 
csak az olyan gyermeket küldjék a szülők a 
középiskolába, aki szellemi képességeinél fogva 
oda való. Tekintettel arra, hogy sok olyan 
szülő is erőlteti gyermekét a középiskolában 
való további tanulásra, aki látja, hogy gyer­
meke a középiskolai tudományosabb irányú ta­
nításával kellő sikerrel megküzdeni nem képes 
és gyengébb értelmi fejlettségénél fogva már 
az V ik osztálytól fölfelé támasztott magasabb 
igényének meg nem felelhet: Vlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott 
ki valamennyi középiskalához, melyben a ta­
nári testületeket figyelmezteti arra, hogy a kö- 
zöpső osztályokban, főleg a negyedik osztályban 
nemcsak az a kötelesség háramlik a tanárokra, 
hogy az elsajátított tananyag alapján Ítéletet 
mondjon arról, vájjon a negyedik osztályt végző 
tanuló tud-e annyit, a mennyi a rá következő 
ötödik osztály tananyagának megértésere szük­
sége-, hanem meg kell ítélnie azt is, vájjon 
nem-e előnyösebb a tanuló érdekében, ha oly 
korban, midőn még könnyebben cserélhet élet­
hivatást, más iskolába megy át, vagy más élet­
pályára készül, hol a tudományos kéozettség 
feltételei szukebb körűek, vagy talán egészen is 
nélkülözhetők. Midőn ennek alapjan VVlassics 
miniszter a tanárokat méltányos szigor kifejtésére 
inti és őket az osztályozás alkalmával a fenti 
szempontok figyelembe vétele mellet a tanulók 
tehetségeinek minden oldarol való mérlegelésére 
felhívja, egybm utasítja arra, hogy a szülőket 
is világosítsák fel és hassanak oda, hogy ezek 
az úgynevezett tudományos pályákra nem való 
gyermeküket a középiskolából kivegyék és ér­
telmi fejlettségének s hajlamainak inkább meg­
felelő életpályára neveljek.

Pályázat ipari jutalomdijra. A te 
mesvari kereskedelmi és iparkamara pályázótól 
hirdet a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ó 
nagyméltósága által a kamara kerülete részére

létesített 7, egyenként 100 koronát kitevő ju­
talomdijra. A jutalomban részesülhetnek az oly 
ipari illetve gyári üzemben iparszere munkában 
alkalmazottak, e kik a következő minősítéssel 
bírnak: 1 Magyar állampolgárság. 2. Tényleges 
ipari munkában való állandó alkalmaztatas. 3. 
Legalább 15 évi megezakitás nélküli működés 
ugyanazon ipavállalatnál tanonezévek beszámít­
hatók, évadhoz kötött ipari munkában kőműves 
stb alkalmazottaknál a teljesen betöltött évadok 
teljes évekkel egyenértékűeknek tekintentnek 4. 
A rendes munkabér vagy munkakereset évi 
összege a bejelentés évében 2000 koronát meg 
nem haladhat. Mindazon feltételek teljesítése 
hiteles okiratokkal esetleg a munkakonyvvel 
vagy annak hiteles másolatával bizonyitandók. 
A kerUletbeli iparosok gyárosok és kézmüipa- 
rosok ennélfogva felkéretnek, hogy legkésőbb 
ez év junius végéig azon munkásaikról, a kik 
a fentiek szerint a szóban forgó jutalom odaí­
télésére ajánlhatók, az említett bizonyítékok be­
mutatása mellett tegyenek jelenlést a kereske­
delmi és iparkamarahoz. Tájékozásul megjegyez­
tetik, hogy a jutalom s az erről szóló elismerő 
okmány karácsony táján fog az illető munkásnak 
ünnepélyes módon átadatni.

Nagy diphteritisz - járvány Temesvárott.
Félelmetes járvány, a gyermekek réme, a gyil­
kos diphteria ütötte fel tanyáját Temesvárott, s 
pedig oly rohamosan, hogy a legszigorúbb óv­
intézkedések megtételére volt szükség. A jár­
vány ezúttal azonban szokatlan helyen és fel­
nőttek közt pusztít: a középiskolákban és ka­
tonai laktanyákban. Az állami tanítóképzőben 
néhány nap óta járványszerűen lépett fel a 
betegség. Az igazgatóság hamarosan eltávolí­
totta a betegeket az intézetből és az összes ter­
meket deziníicziáltatta. Még az intézet portása 
is beteg lett. Az előadások szünetelnek és a 
tanulók legnagyobb része hazautazott. A kato­
nai kórházban is napról-napra szaporodnak a 
diphteriás betegek.

Pörbefogott pángermán Izgató. A
temesvári ügyészség sajtóport indított a „Deut­
sches Tagblatt“ czimü pángermán újság ellen, 
mely bar újév óta félannyi terjedelemben jelenik 
meg, változatlan vakmerőséggel folytatja izga­
tásait a magyarok és a magyar állameszme 
ellen. A pörre egy czik adott okot, melyet a 
nevezett lap állítólag a „Berliner Neueste Nach­
richten“ bői vette át s melyben egy nemet 
tábornok szava van idézve, a ki azt mondta, 
hogy a magyaroknak kezet kellene csókolniok 
a nemeteknek, mert nélkülök nemcsak hogy 
kultúrájuk nem volna, de az egész államukat 
rég elsodorta volna a szláv aramlat Európa 
térképéről. A lap főszerkesztőjét Orendi-Hom- 
menau Viktor, Cramer Alvin utóda, a vizsgáló 
biro előtt kijelentette, hogy ö résztvesz ugyan 
a szerkesztésben, de az ö föladata főképpen a 
a lap anyagi részének igazgatasaban áll a czikk- 
ért tehát a felelősséget el el nem vállalja. En­
nélfogva az ügyészség kénytelen volt a vadat 
kiterjeszteni a „felelős“ szerkesztő, Feisthammel 
Kálmán ellen, aki egyszerű szedő létére bizo­
nyára nagyot fog nézni, ha egy szép napon 
mint izgató hűvösre kerül.

A sorozást elhalasztották. Fejér- 
v á r y Géza honvédelmi miniszter körrendelet­
ben tudatja az ország törvényhatóságaival, igy 
Ver.-,ecz városával is, hogy az ide sorozást nem 
tarthatja meg — mint rendesen — márczius hó 
elsejétől kezdödöleg. mert a folyó évben kiállí­
tandó ujonezok megajánlásáról szóló törvény- 
javaslatot még nem szavazta meg az ország­
gyűlés. Az idei fösorozást tehát további ren­
delkezésig elhalasztja a miniszter.

A hernyók pusztítása. A foldmive- 
lésügyi miniszter rendeleté értelmében a szőlö- 
és kerttulajdonosoknak kertjeikben a hernyó­
kat pusztítani kell. A tavasz közeledtével a 
városi hatóság ez utón is figyelmezteti a kert­
tulajdonosokat, hogy mihamarabb fogjanak 
hozza a hernyók kiirtásához, mert azokat a 
gazdákat, a kik kertjeikben a hernyóirtást el­
mulasztják, szigorúan meg fogjak büntetni.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner- 
féle impregnált takarmanyrépamag a legnagyobb 
termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virag- 
magvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a 
Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a 
legnagyobbak és árai igen olcsók.

„A madarak védelméről“ czimmel 
megjelent az országos állatvédő egyesület kia­
dásában S. Kukuljevci József m, kir. allatoivos
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egy előadása. A kis füzet, mely 2 nyomtatott 
ívnyi tartalommal, 14 képpel a szöveg között 
jelent meg, útmutatást ad a madarak téli eteté­
sére vonatkozólag és ismerteti egyszersmind a 
fészkelő házikókat. A hazai madárvédelem ér­
deképen az országos állattvédö egyesület (VII, 
Nefelejts-utcza 14) minden érdeklődőnek a fü­
zetet ingyen megküldi,

Enrópai gyökeres és sima nemes 
vesszők a legolcsóbb árban teljesen fajtisz­
tán, igen szép, gyökeres, jégverés és más hibá­
tól mentes, a legkiválóbb negyvennégy bor- és 
csemege-fajok. Kétéves gyökeres vessző, száz- 
húszezer. Egyéves gyökeres hatszázezer. Sima 
ötszázezer. Gyökeres fásoltvany nyolczszazezer. 
Sima zöldoltvány négyszázezer. Színes fénynyo- 
matu díszes árjegyzékét bárkinek is ingyen és 
bérmentve küld az „Érmelléki első szölőoltvany 
telep“. Nagy-Kagya, u. p. Székelyhid, melynek 
lapunk mai számában megjelent hirdetésére 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Olcsó Könyvi Ar. E hasznos és népszerű 
vállalatból, melyet Gyulai Fal szerkeszt, ismét 
három érdekes füzetet kaptunk. Az elsőben 
Nusics Braniszláv, a jelesebb szerb elbeszélők J 
egyike, kö/öl egyszerű, de naivságukkal is meg­
ható történeteket „Egy káplár emlékeidből. A 
tiz kis elbeszélésben eleven rajzát kapjuk a tá­
bori életnek a szerb-bolgar háborúból (188ö), 
s különösen a második (Isten madárkai) és az 
ötödik (A szebkotözö helyen) elbeszélés igen 
sikerült. — A második füzetben Hall Caine, az 
ünnepelt angol iró, egyik legdrámaibb novellá­
ját „ Az utolsó gyónást“ kapjuk. Egy orvos 
gyónása, a ki embert ólt. hogy tulajdon gyer­
mekét megmenthesse. A harmadik füzetben 
Földes Béla, egyetemi tanár, tizenkét fejezetben 
ismerteti a „Socziálismus fejlődését napjainkig“, 
az aránylag szűk keretben is teljes és összefog­
laló képet adván a socialismus egyes elméletei­
ről és törekvéseiről. Az Olc o Könyvtár egy- 
egy szamanak ára 20 fillér s a füzetek minden 
könyvkereskedésben kaphatók.

Barom fihizlalda-l u In {«Ionosok fi­
gyelmébe. Az ipari munkának vasárnapi 
szünetéről szóló 1891. évi XIII. t-cz. 3. §-a 
alapján kiadott 14.837. számú rendelet kiegé­
szíttetett a nmélt. kereskédelemügyi m. kir. 
miniszternek f é. február hó 2-an kibocsátott 
rendelkezésével, mely szerint a baromfihizlaldák 
üzemben tartásával járó összes munkálatok va­
sárnapokon, valamint Szent Istvan-király nap­
ján egész napon át végezhetők. Ezen rendelet 
azonnal életbe lép.

Kornélia fürdő A mindenféle komforttal 
biró Adler-féle fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9 —12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 — 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
<Js—r M-

„fátyol borítja“ 
semmit. Várjuk

Helybeu. Addig, mig 
sz—t, — nem közölhetünk

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Fróbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifihsben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredmény nyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják

el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van cső na- 
golva. hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet Így kell czimezni: State Medical 
Institute, ti903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

481. szám. — 1902. Versecz th. város számvevőségétől.

Mindama háztulajdonosok, a kik az 1903. 
évi januar ho 1-én esedékes volt aszfalt-jardai 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett a városi házi­
pénztárnál rovjak le.

Verseczen, 19U3 évi február hó lti-án.
Ullmann József.

számvevő.

Vau szerencsénk ezennel közölni, hogy

Aninai rudvasunk
és

Resiczai lemezeink
a hatóságilag bejegyzett

„Korona farkas“ minőségi 
védjegygyei

vannak ellátva.

Szabadalmazott osztrák-magyar állam- 
vasút társaság, magyar bányái, hutai 

és uradalmainak igazgatósága.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és Dérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. NI.

i.APUNK KIADÓHIVATALA LTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

Franklin. Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
-A. magyar irodalom fő To To ran-evvei.
Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­
nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany János, Arany László, Bajza József, Csucsor Ger­
gely, Garay János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei­
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR IRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

A Magyar Remekírók
II. sorozata

megjelent, és a következő köteteket tartal­
mazza :
Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és 

bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenc/..
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel elláta Koroda Pál.
Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssé! elláta Bayer József.
Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelölap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a „Délvidék“ ki- 
adóhivatalához.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsliázátliépezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö­
tetben. díszes vászonkötés­
ben 220 korona.

Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tárában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger- 

I ge/y, Csokonay Vitéz Mihály, Deák Ferencs, Eötvös József 
j br. Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gvadányi József,
1 Kármán József, Kazinzy Kisfaludy Károly, Kisfaludy 

Sándor, Kölcsey Ferencs, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Reviczky 
Gyula, Széchényi István gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Népies Lyra, Képballadák, Kuruczköltcszet.

RENDEIjO-T. /X TT»
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende­

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvónytára.- 
tól Budapest VIII. Üllöi-ut 18:

a) A »Magyar Remekírókat« 55 kötetben 220 ■=
kor.-ért, lizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat, és Shakspere 
műveit 240 koronáért, lizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat, és Shakspere 
műveit 240 koronáért, lizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

d) A »Magyar Remekírókat. Shakspere nélkül 
220kor.-ért, lizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részi..... az első szállítástól ke/dőJőIeg minden
lei 1 -én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten lizetenduk imndaddig 
inig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
letek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartaniuk; a lejárt s le nem 
űzetett részleteket a I ársaságnak jogában áll, a portó- 
költség hozzászamitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet­
fizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ára esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: 
Név és állás :

Olvasható aláírást kerülik.

■
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„EMLÉKEIM“
czimii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
el Iá II a : Herezeg Ferenez. Singer 
és W o 1 ín er bizományit.

.zLra. 2 korona.
Továbbá ugyancsak P e rj é s s y 

Lajosnak

Atanitókisasszcny
regenye

eziiiiU kötete "bolti Ára, 2 lr=r.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner K r n ő mű- 
intézetében.

Verseczen.

I
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197 1903, végrli. szám. —

Árverést hirdetméiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi 
kir. törvényszék 189b. évi 7995. szánni végzése következ­
tében Dr. Sziláid Adolf n. szent, miklósi ügyvéd által kép­
viselt N. Szt.-Miklósi gazdaköri tak. pent javára Buóez 
Béla ellen 270 k. s jár. erejéig 190 b évi augusztus hó 
28 án fogaiuitositott kielégítési végrehajtás utján fefoglalt, és 
1GU0 kor. bee-ült szoba bútor, 2 vas és 1 wert beim szek­
rényből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a versevzi kir járás hír óság 1903. évi 
V. 2(32,18 számú végzése folytán 270 k. tőkekövetelés,

ennek 1898 évi de zember hó 25 napjától járó G% ka­
matai és eddig összegen ()8 korona 8u fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejoig Verse ezen, alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903 évi márvzius hó 6-ik napjának d. u. 
2 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108. § a 
ói*! elmében kószpénzíietés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becszáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881 évi LX t. cz 120 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1903. ovi február hó 21-ik napján.

IVessel,
kir. bírósági végrehajtó.

128 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A versecz.i kir. (bíróság mrot tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Hajdú Frigyes temesvári ügyvéd által kép­
viselt Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja ja 
vara a Line.zr Joszim kis-zsámi lakos elleni végrehajtási 
ügyéi) n 28' 3 kor. 06 í. tőke s jár és az ezúttal 34 kor. 
75 f. ben megállapított jeh-nlegi költségek valamint a csat­
lakozást nyert Kpatáriu Vladimir javára 32') k a jár Dr. 
König Arm n javára20 k. 20 k és 91 k. 06 f. s jár. a kir. 
kincstár javára 3 6 k. ,8 t. s jár Liueza Paraszkevajavára 
2000 k s jár. és Dr. Oppeuheime Ármin javára 126 k. 
s jár. kielégítése végett az árverést elredelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
kis zsám község 112 sz. tjkvben irt A I. (223—224) lirsz, 
116 ii-sz. ir. sz, s 564 és az ide tartozóegy hold legelő 1106 
koronában és a kis z árui 243 sz tjnvben irt s fele részben 
a végrehajtást szenvedő’ evyenkt i/4 ' , részben pedig a Stoin 
szül. Janku Julianna és Iíorbics férj. Béres Szultaua tulaj­
donát képező A I 563. g-a értelmében egészben 16-< koro- 
Iiálian megállapított kikiáltási árban !9u3. évi április hó 

‘2 8 dk napján d. e. 9 órakor a kis-zsámi községi elöljá­
ró-ági irodában megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
Senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni,

2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan kikiáltási árának 10°/0-át azaz 110 kor. 60 f. és 
16 k. 80 f készpénzben vagy az 1881. LX t.-ez. 42 §-ábau 
jelzett árfolyammal számított s az Igazságügymiuisterium 
által óvadókképesueh nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 LX t-cz. 170 §-n értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3 Vevő kö'eles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a 2-ikat és 3-ikat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5°/0 kamatokkal együtt szabály- 
szerű letéti kérvény mellett az 1881. évi november 3áu 
39425 sz. szabályrendeletben előirt módon a verseczi m. kir. 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajánlatot az 1881. 60. t.-cz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába íóp 
és vételi bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhelő s az árverés napját követőleg 
esedékes adókat s hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles vizetni. A megvett ingatlan hasznai és terhei vevő 
a sikeres árverés napjától fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csalt a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1-81. LX. t -ez. 185. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsárou alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és ujabb vételár közti 
különbözétől megtéríteni tartozik, ellenben a vételári többlet 
nem őt iiletendi.

Verseczen kir. j bíróság mint tlkvi hatóság 1903 évi 
jan. hó 13-ik napján.

Ambrus, kir- alj bíró,
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A megy. kir. államvasutak gépgyárának vezéri
BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám.

ajánlja, a magy. Kir. államvasutak gépgyárában Készült
4,6,8,10 és 12 lóerejü GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT, - 
14, 16 és 20 lóerejü COlWPOUND-LOCOfflOBILJAIT, és végre T&k

■Millennium.1
legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó 
és kévekötő aratógépeit,

továbbá: aczélöntésü ekefővel ellátott EKÉIT és egyébb mezőgazdasági eszközeit. 
Kizárólagos képviselő : Singer és Falmer, Temesvár.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és ízlés!eljes 
kivitelére a leg- 
ju lányosabb árak 

mellett.
&k*JkJkJk.M.Jk -!„.l...!■ .1. =■ .1. .1: ■!:..!) .Uot,U.

***** ***********

Ozy. Kirchner J. E.-iele műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Versec:
■na

Iskolaiknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
1 íÍJ1 A cdokliek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések", óvások, levélpapírok stb.

Pénzintézeteknek: alapszabályok, érték-papírok, részvények és szelvényivek, betéti 
könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.

Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny- 
\ ek, czimkek es ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkávtyák, üzleti jelentések stb.

halragaszok", hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállal tatnak.

Könyvkötészet a legmodernehh gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétatér sarkán,

hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
iHT Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. ^
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SZŐLÖOLT VÁMOK |
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres es sima vesszők mélyen 
ieszauitotl árakon. Oltványok ezre 90 100 Irt.
Afinuenik. a ie6ki\aioLb oor- és cseuietelajokbót, 
fajtisztán, teljes jótállássá!. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem íeielne, úgy az oda- és visz- 
szaszallitasi költségét, valamint a megrendelő áltál 
kilizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. Így mindenki ebbeii szükségletét az én költsé­

gemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLÖKERITES.
— GleüitschJa csemeték és magvak. —

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövenynüvény. Ez 
az egyedüli, melyből oiy örökös kerítés nevelhető 
pár év alatt, rendkívül csekély kiadassa!, melyen 
nemhogy ember, de semmilele állat, meg az apró 
nyuiak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített 
részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden rendelés­
hez rajzokkal ellátott ültetési és kezelesi utasítás 
mellókeltetlk. tiovebu lajehozimas vegeit színes leny- 
nyuhiatu uiszes áljegyzékek ingyen és bermeiitve 
küldetnek; rendelési kotuiezeitseg nélkül. Az árjegy­
zésén kuül egy oly könyvet kap ezzel, ki czuuél 
egy levelező lapon tudatja, meiy nincsen az a ház 
vagy csalad, a hol annak tartalmat haszonra tor- 
ditanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény csalauual egyaránt. Így meg azoknak is érde­
kében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények loglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
Hinnoomptűlr hétéves, óriási Jövedelmet biztosító 
UiUuoullluLui« voltánál fogva, ennek tenyésztése 
majd minden gazdaságban az utóbbi időben rend­

kívül elterjedt.
Czim : „Érmelléki Első Szölöoltvány-Telcp. Nagy- 

Kagya u. p. Székelyhid.

Jó órákat olcsón
kUldJJ évi irasbeli|jótállás mel­

lett privát“vevőknek

Konrád János
óragyára,J

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. 8z. (Csehország).

Jó nickel rem. óra frt. 3.75 
Valódi ezüst rém. óra > ö.tiö
Valódi ezüst láncz » 1.20
Nickel ébresztő óra 1.9Ö

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi-
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el- 

ismerő levél van birtokomban.
pr nagy képes árjegyzék '•S

ingyen és bementve.

w

Ingyen és bénnentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

lentinomahb Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még a leg 
kisebb mennyiségben is országszerte ismert 

— aromáimmal előállítani. -------- -—

Waiter ich A.
Budapest, VII., Dohäny-utcza 5. az. alatt.

vastartalmú, tápláló és erősítő szer,
vti képző és idegerősitő,
kellemes Izü és könnye« emészlliető.
Megkérdezheti orvosát.
liujiliató minden gyógyszertárban.

Teuitismegye főraktára j Herczog József Verseczj 
TzimuvJr L-ivótolÁvnl: ) nvónvszArtara az ..IstAn Szemehez“.
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Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des
1 TMerü in Pregjada

Rohitsch-Sauerbrunn.

Egyedül 'cra.lod.i a.n.g'ol

Kozeyeszségiiyyileg megvizsgálva es veitmenyezve.
Ak üvenelt lelszereléise Uertielr. i ö ív öl. y mv.oIí i miniavértelem alatt dll. cl’ ’

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez: I. Utólérbetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden koros ahapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti « kopetet, 
vegei vet a lájuaimas Köhögésnek s Kigyugyit a iegivg.hu h«ijuMjui is. z. iviiüuv naiasa 
vau luruKg, uludas, rekvüiSeg es a Lobbi torukbajuknai. 3. Alaposan elűzi a Lizákat. 4% 
Meglepően gyógyítja a m.ij, a gyomor, s a beibeiegsegeket, különösen a gyomor, szélgör- 
csöaet és lagraugalásokat. ö. ozeliden mozdítja eio a szvKeicsl s a vér tisztul i. át, meg­
tisztítja a veseket, megszabadít a buskumursuglol s a hypohundriátol, javítja az étvágyat 
s az emésztést. U. Nagyszerű szolgaiatokat lesz loglajaskor, üres foguknál és sz.ijiuthadas- 
kur s általában minden log- es szajbajuknal, megszünteti a luihuiugest, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. külsőleg csudalaius gyugyüatassai hír a suuukie, uj és régi lorradásonra, 
orbancz, kiülés tárák, megfagyott s megegeiett tagokra rüh, fekély s nörduzzadas es repe­
dés stb. eseteben, megszünteti a lejlajast, zugast, ozaggatast, köazvenyt, lüilajdalmat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-vedjegyre 1 Hamisítástól legjobban meg­
óv az, ha közvetlenül toiem g ramboi renuemeK. a szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban törienik, melyekben kicsiny vagy ti dupla üveg tuglaiiatik. Ausztria-Magyar- 
urszag minden postaallomaeara hermentve íz kis vagy ti uupia üveg 4 korona, Bosznia 
és Herczeguvina részére 12 kis vagy li dupla üveg 4 korona es tiu lillér; kevesebb mint 
12 kis vagy ti dupla üveg nem kulüelik széjjel.

Szétk-ü-lcáée csak előrefizetés vagy elz összeg utánvétele
mellett.

Miért szenved ön'$ mikor mindenlele sebtol, lia. meg oly regi keietti is könnyen, lujüalom 
nélkül megszabadulhat, operäezio sem kell, ha Thiörry gyógyszerész 

egyedül valódi ^ ^

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jo halassal van, a lájdalmak euyniteseben pedig elérhetetlen
A valódi centifolium-kenocs alkalaiazkatd a gyemekág)-a«ak rv«.i tenueaieiu mtllLaj.ii.al, atvptaiók «..llkeroeuyedeae, a te 

elapadásának, az uibánéinak ««leiben, lovasa mn.dei.n-le reg. «.vek, lan- e. c.vuiny.ia.ut, «bek, lvl'"“’"k- . «Ü L,ía«masai,ál
déneknél, vágáe, eiu.ae, lövés en uu-s áltál eleiueint «beknei; az megen leitek, r;. : >'n. «alka, ueiauk, um», dn uvríeít
mindenfele dlganat, kinőve», képzőn, neny, karbuukulua e. .aknai; végié peketvar. koiemlereg, kínon,gyű,en, a lábnak ja.aa korben I.orient 
klsebesúlese, iagjA séa égeres okuala «bek, a betegek e. gyermekek lekvea anal, ki.cbe.ule«, lu,ekdaganat, ,u ggj,u t ver, u g 
alb. »lb. eseteiben, hét adaggal kevesebb nem szamti.uk ; a száll,,as kiza.ulug az összeg előre küldésé mellett tezkozonnlik kel leg« y 
csomagolással postai szállna.! díjjal együtt s korona óv Siler, bzíimoa bizonylivAny t.nä.m.ze.te AU. Air. kerek 
hugy ovukodjek a hataunelkuli huinibitaBok vevebetul b arra ügyeljen, hugy a icgeiybo ue vau-o a leüti védjegyéin ed regein . Xmerry 
fA.) IaIBi.1T ED Ryó«ytá,ra az „Orangy álhoz“ Pre6a aüahau, egetve. . . ... .^ h kei g)Og>eiejeUeu íeiuiiiiu.üaiailau szer, dohabeui rumlik el, elleubeu minél régibb lebz, anual

értékesebb eb liuiü«iObabb, eb nem a me.eg, bem pedig a Müeg nem a.t nekik, így tebai az ev uarmeiy 
hzakabaii küldhető. Majdnem mindig van hutaoUk üb M-guenek, legalább az ui\ub megtiikéziéig, teiiue- 
bZbtebeu nem bzabaü liamieilvanyukat vagy etiele buknzuiubau ajault hasonló, de uataBialau bzeieket babi- 
ualm, melyeken teak legleljeub a pénzt dobjuk ki, Hanem marauj unk ebük e mellen a kei légi elmmeri, 
jó, ulcbO, megbizbaio ainellell tetjeeen artallou bzernel, melyeknek miutien cbaiauual talallraiuuak kellene 
lenni, a bul a leni int >eujeg)ekkel vaiudran nem lehel kapui, tebbek egyeueben rendelni eb vzimezui :

Thierry (Adóit) gyógyszerész Őrangyal-gyógyszertára, Prtgrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár ti pesten: Török J. gyógyaz ; Zágrábban: Mittelbueh J. gyógybz. éd tiécdben: tirady 0. gyogysz

Schicht-szappan
j egyek:

.szarvas1

A Richter-féle

LIMIMEMTUM CAPS.COMP.
Horßonu- Pain-Expeller

egy régi u rulmlt liáy-iszer, a mely már több 
mint 33 cv ,,i;i megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaz 'aiik kűszvénynöl. tiúznil és meghiiltietnti. 
Intés -Silanyiibb utánzatok miatt bevásár- 

lá-kur óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyei és a „Richter“ ezegjegy zéssel 
fogadjunk el. — 80 £., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
• Richter F. Ad. és társa,

** caéaz. éa kir. udvari ez&llltók. «
Rudolstadt.

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan. 
Tiszla minién ártalmas vegyílléktöl.

tgj

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirchner-téle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraece.


